



ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 2 (2011)

Пятница, 10 января 1975 года

Год издания 18-й

Цена 2 коп.

БУДЕМ ТРУДИТЬСЯ ТВОРЧЕСКИ, ПО-УДАРНОМУ!

— так отвечают дубненцы на Обращение ЦК КПСС

Новые рубежи

С особым подъемом митинг, посвященный Обращению ЦК КПСС к партии, к советскому народу, прошел в Лаборатории ядерных реакций: Обращение совпало с подведением в Объединенном институте итогов социалистического соревнования за 1974 год, в котором коллектив ЛЯР занял первое место.

Открыл митинг секретарь партийной организации лаборатории Б. В. Ффилов, который подчеркнул серьезность и высокую значимость задач, поставленных в Обращении перед всем советским народом, в том числе и перед деятелями науки. На митинге выступил заместитель директора Лаборатории ядерных реакций В. С. Барашенков. Секретарь комсомольской организации ЛЯР А. Мезенцев заверил собравшихся, что комсомольцы лаборатории приложат все усилия для успешного выполнения повышенных социалистических обязательств и планов 1975 года.

На митинге была принята резолюция, в которой нашла отражение твердая решимость коллектива Лаборатории ядерных реакций в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к

советскому народу добиться новых значительных достижений на всех направлениях ведущейся здесь исследований.

Как сообщил в редакцию заместитель секретаря партбюро Лаборатории ядерных проблем М. Г. Кондрашов, с большим воодушевлением встретили сотрудники лаборатории Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу. На митинге, состоявшемся 8 января, выступили секретарь парторганизации ЛЯР В. С. Роганов, главный инженер лаборатории Ю. Н. Денисов, доктор физико-математических наук Ю. А. Будагов, фрезеровщик В. П. Широков, начальник экспериментальных механических мастерских В. Г. Сазонов, слесарь М. В. Широков.

В принятой на митинге резолюции коллектив Лаборатории ядерных проблем целиком и полностью одобрил Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу. Ответом на него станет ударный труд сотрудников лаборатории, достигшие коллективом новых высоких производственных показателей в завершающем году IX пятилетки.

Горячо одобряем

Интернациональный коллектив Лаборатории высоких энергий, претворяя в жизнь исторические решения XXIV съезда КПСС, успешно выполнил план научно-производственной деятельности и социалистические обязательства четвертого года пятилетки.

Сотрудники лаборатории собрались 9 января на митинг, посвященный Обращению ЦК КПСС к партии, к советскому народу. Выступившие говорили о решимости работать с еще большей энергией и творческой инициативой, считать своим патриотическим долгом новыми трудовыми достижениями ознаменовывать завершающий год IX пятилетки, год 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Л. П. Зиновьев и А. И. Михайлов доложили о планах совместных работ отделов синхрофазотрона и ра-

диотехнического по повышению интенсивности синхрофазотрона; И. Ф. Колпаков — о встречах обязательств отдела новых научных разработок провести в более сжатые сроки плановые работы на ускорителе и установке БИС. Сотрудник производственно-технического отдела коммунист В. Ф. Кокшаров заверил собравшихся в том, что коллектив ПТО обеспечит в нужные сроки качественное проведение работ по лабораторным обязательствам. Принятию индивидуальных обязательств на 1975 год были посвящены выступления коммунистов Ф. Г. Воронина и С. И. Воробьева.

В принятой на митинге резолюции сотрудники ЛВЭ заверили ЦК КПСС, что своим ударным трудом внесут достойный вклад в выполнение планов завершающего года IX пятилетки.

Слово ученых ЛТФ

Митинг, посвященный обсуждению Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу, состоялся в Лаборатории теоретической физики. На митинге выступили заместитель директора ЛТФ В. А. Мещеряков, председатель местного комитета ВЛКСМ Р. В. Джолос, секретарь бюро ВЛКСМ А. И. Титов, секретарь партбюро В. А. Матвеев. Участники митинга приняли резолюцию, в которой говорится:

«Мы, сотрудники Лаборатории теоретической физики Объединенного института ядерных исследований, — коллектив коммунистического труда — горячо поддерживаем Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу. Завершаем

Центральный Комитет КПСС, что все мы примем активное участие во всенародном социалистическом соревновании, в движении за коммунистическое отношение к труду и приложим все наши силы для безусловного и полного выполнения научно-производственных планов, принятых социалистических обязательств в завершающем году девятой пятилетки. Мы и впредь будем направлять наши усилия на развитие научных исследований, ускорение научно-технического прогресса, будем верными помощниками партии в воспитании нашей молодежи в духе идеалов коммунизма, советского патриотизма, пролетарского интернационализма».

Дать продукции больше, лучшего качества

Этот призыв из Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу коллектив Центральных экспериментальных мастерских ОИЯИ воспринял как основную задачу социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плановых заданий 1975 года, повышение эффективности производства, за успешное завершение IX пятилетки.

8 января в ЦЭМ состоялся митинг, на который собрались рабочие, инженерно-технические работники и служащие всех подразделений мастерских. Митинг открыл секретарь партийного бюро ЦЭМ П. М. Былинкин.

Начальник ЦЭМ М. А. Либерман в своем выступлении рассказал об ответственном и напряженном плане на завершающий год пятилетки. Он обратил особое внимание на то, насколько важное значение имеют для Объединенного института ядерных исследований заказы, выполняемые в ЦЭМ, какие высокие требования предъявляются к выпускаемой продукции. В ответ на Обращение ЦК КПСС, сказал М. А. Либерман, коллектив ЦЭМ приложит все усилия для выполнения поставленных перед ним задач.

Выступившие на митинге рабочие ЦЭМ слесарь Ю. В. Бобиков, кавалер ордена Трудового Красного Знамени токарь-карусельщик А. М. Воробьев, радиомонтажник А. Н. Ганюшкин призвали цемовцев работать в 1975 году с еще большей энергией и творчес-

кой инициативой, ознаменовывать этот год новыми производственными достижениями, развитием соревнования за коммунистическое отношение к труду.

Участники митинга единодушно поддержали предложение, высказанное в выступлении председателя совета ветеранов войны ЦЭМ мастера заготовительного участка Е. В. Ефремова, организовать субботник, посвященный 30-летию Победы, и средства, заработанные на нем, перечислить на строительство в институтской части Дубны монумента в честь погибших в годы Великой Отечественной войны.

На митинге была принята резолюция, в которой, в частности, говорится: «В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу коллектив ЦЭМ обязуется:

Доорочно, к 15 декабря 1975 года, завершить план IX пятилетки по объему товарной продукции.

Считать главными задачами на 1975 год повышение технического уровня и качества продукции, сокращение сроков создания ускорителей У-120 М и У-400, узлов ИБР-2, освоение конструкций стандарта КАМАК, новых электронных блоков.

Оказать всестороннюю помощь при строительстве нового корпуса ЦЭМ».

Все эти задачи будут включены в социалистические обязательства Центральных экспериментальных мастерских на 1975 год.

А. САШИНА.

Ввести в действие все резервы

Во всех цехах ЗЖБДК прошли митинги в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу. Выступавшие на митингах рабочие, служащие, инженерно-технические работники единодушно отмечали, что Обращение является программой действий на завершающий год девятой пятилетки.

Электросварщик В. Смирнов говорил о том, что от рабочих, от их труда зависит до-

срочное выполнение пятилетнего плана.

В резолюциях, принятых на митингах, намечены мероприятия по более полному использованию всех механизмов, по быстрейшему вводу в действие оборудования нового цеха, по повышению производительности труда и качества продукции.

Во всех цехах приняты социалистические обязательства на 1975 год.

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ

месячника по охране труда и пожарной безопасности. Целью месячника — внедрение и выполнение комплекса мероприятий, способствующих созданию здоровых и безопасных условий труда, улучшению организации рабочих мест, содержанию оборудования и производственных по-

мещений в соответствии с требованиями техники безопасности и промышленной санитарии. В период месячника от сотрудников Института поступило более 980 предложений, из них 292 были выполнены. Наиболее организованно прошел месячник в

отделе главного энергетика ОИЯИ. Большая работа в дни месячника проведена в лабораториях высоких энергий, ядерных проблем, нейтронной физики, в ОРБ и ЦЭМ. Президиум Объединенного месткома профсоюза подвел итоги месячни-

ка по охране труда и пожарной безопасности. Первое место решено не присуждать. Второе место занял коллектив отдела главного энергетика ОИЯИ (нач. В. И. Федоров, предс. месткома П. М. Михалев). Ему вручена Почетная грамота и денежная премия.

Долг коммунистов и комсомольцев — идти во главе соревнования, быть его вдохновляющей и организующей силой, показывать пример высокой сознательности и творческой активности в производственной и общественной жизни. Они призваны и впредь активно выполнять роль авангарда трудовых коллективов в борьбе за достойное завершение девятой пятилетки.

[Из Обращения ЦК КПСС.]

На призыв партии

С воодушевлением воспринял коллектив ремонтно-строительного участка Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу. На митинге, состоявшемся 7 января, рабочие и инженерно-технические работники говорили о том, что в завершающем году пятилетки надо добиться новых успехов, ударным трудом ответить на призыв партии.

Выступивший на митинге начальник РСУ А. В. Тюрин отметил, что коллектив участка успешно закончил определяющий год пятилетки. Годовой план ремонтно-строительных работ перевыполнен на 33 тыс. рублей. За четыре года пятилетки производительность труда выросла на 24,7 процента. Он призвал коллектив с первых дней нового года трудиться с подъемом, привести в действие все резервы производства.

Столяр А. Н. Елесин, электрик А. П. Михайлов и другие говорили о том, что Обращение ЦК КПСС ставит перед рабочими большие задачи, и их долг ответить на призыв партии новым трудовым подъемом, выполнить и перевыполнить план и социалистические обязательства 1975 года.

На митинге были приняты социалистические обязательства коллектива на 1975 год. Годовой план решено выполнить к 25 декабря.

А. ФАДЕЕВ, секретарь парторганизации РСУ.

Остается всего несколько дней до начала Всесоюзного комсомольского собрания, в ходе которого определяются задачи комсомольских организаций Института на завершающий год пятилетки.

Год 1974-й был знаменательным в жизни комсомольской организации ОИЯИ — по итогам соревнования комсомольских организаций города в честь пятидесятилетия со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина она награждена переходящим Красным знаменем Дубненского ГК ВЛКСМ.

Эстафету ударных дел принял год 1975-й. В ходе Всесоюзного комсомольского собрания прозвучат предложения комсомольцев, как лучше работать в завершающем году пятилетки, как организовать работу, чтобы каждый комсомолец мог внести в нее конкретный вклад, как творчески применить и приумножить накопленный опыт работы, чем будет ознаменован год юбилея Победы.

В материалах, публикуемых сегодня, рассказывается о разных направлениях в работе комсомольской организации Лаборатории ядерных проблем.

ДОРОГАМИ ПОИСКА

Ощутимый вклад вносит молодежь ЛЯП в выполнение программы научных исследований, в создание новых и обслуживание имеющихся экспериментальных установок. В течение 1974 года с участием молодых ученых опубликованы 32 научные статьи, защищены кандидатскую диссертацию Г. Шелков, молодой физиком В. Абазову, В. Кузьмину, А. Молоканову и Г. Решетникову присуждена премия СМУИС за 1974 год.

Молодые рационализаторы ЛЯП внесли 5 рацпредложений. Образец добросовестного отношения к труду показывают молодые фрезеровщики В. Широков, А. Шевелев, машинистка О. Грунина и др.

Научно-производственная работа молодежи занимает центральное место в комсомольской организации ЛЯП. В начале каждого года проводится комсомольское собрание, в работе которого принимают участие директор лаборатории В. П. Дзеделев, секретарь партбюро, руководители отделов. На нем подводятся итоги научно-производственной деятельности за прошедший год и определяются новые задачи. Обсуждается шефство над созданием базовых экспериментальных установок, организация и работа кружков английского языка, комплектование школы НТТМ, обучение смежным профессиям, общественная и трудовая дисциплина комсомольцев и другие вопросы. Собранию предшествует проведение подробнейшего анкетирования, которое показывает профессиональный и общественный уровень организации, вскрывает недостатки в организации труда и быта молодежи.

Принятие на научно-производственных собраниях коллективных обязательств по шефству над крупными уста-

новками лаборатории стало уже хорошей традицией. Так, в 1973 году комсомольцы взяли шефство над установкой «Ф», с которой связано будущее нашей лаборатории. В 1974 году комсомольцы оказали помощь в создании крупной установки Института — «РИСК». Дело нашлось для комсомольцев всех подразделений.

Так, в ЭММ комсомольцами в нерабочее время был изготовлен насосный узел для модели установки «РИСК». Электронщики — инженеры и техники полностью подготовили техническую документацию на изготовление блока питания. В настоящее время эти чертежи переданы для производства в ЦЭМ. Здесь следует отметить комсомольцев Б. Балдина, В. Сидорова, З. Копылову, В. Макаровскую.

Большой объем работ пришлось выполнить для измерения емкости конденсаторов и сортировки их. Заметный вклад в организацию работы внесен комсоргами В. Лупилыцевым, Т. Руденко.

Важное место в работе производственного сектора занимает организация рейдов «Комсомольского прожектора» (председатель штаба В. Яцюк) и оформление сигналов «КП», направляемых в организацию, где обнаружены недостатки. Так, например, в результате одного из рейдов «КП» в различных местах были обнаружены массы строительного мусора, металлолома, брошенных строительных деталей. По сигналам «КП» эти недостатки были устранены. К сожалению, в этой работе пока слабо ощущается помощь штаба «КП» ОИЯИ.

В определении задач, стоящих перед комсомолом в завершающем году пятилетки, важную роль сыграет Всесоюзное комсомольское собрание.

Е. САМСОНОВ.

Шефство без каникул

В этом учебном году в школе № 4 комсомольцы организовали фотокружок (рук. Ю. Гаврилов и В. Матафонов), кружок технического творчества (А. Руденко) и физический кружок (В. Ужинский).

Традиционными стали совместные заседания комсомольских бюро школы и лаборатории. В октябре на комсомольском собрании школы № 4 выступил член бюро ВЛКСМ ЛЯП Л. Сомов. Он рассказал ребятам о работе комсомольской организации лаборатории. Все это помогает трудовому воспитанию, профессиональной ориентации школьников, ребята узнают об опыте комсомольской работы в лаборатории.

В День рождения комсомола сотрудники лаборатории — ветераны войны Б. П. Осипенко, Ф. П. Апраксин, Б. И. Ключин и М. М. Ананьев были гостями школьников на уроке мужества. Недавно в школьном клубе интернациональной дружбы состоялась встреча болгарских

и советских ребят, в организации которой большую помощь оказал В. Одинцов. Он организовал также экскурсию учащихся школы в ОИЯИ, где ребята с большим интересом ознакомились с работой экспериментальных мастерских ЛЯП и электронно-вычислительной техникой ЛВТА. Много сделал для школы художник А. Исав.

Работа шефского сектора не сводится только к деятельности в школе № 4. Одной из важнейших задач комсомола, определенных на XVII съезде ВЛКСМ, является шефство над сельскими школами. В лаборатории с участием комсомольцев собрано и передано одной из сельских школ Талдомского района оборудование для школьных кабинетов.

С наступлением морозов комсомольцы помогли в заливке детских хоккейных площадок во дворах институтской части города.

А. НОЗДРИН.

Продиктовано временем

Большое влияние на содержание всей комсомольской работы и ход Ленинского зачета оказал XVII съезд ВЛКСМ. Во всех комсомольских группах прошли собрания, посвященные изучению материалов съезда.

Комсомольцы лаборатории учатся в партийной политсети, они посещают семинары, которыми руководят доктор физико-математических наук Ю. Н. Денисов, профессор А. А. Гякин, школу коммунистического труда и кружок экономических знаний. Двенадцать наших комсомольцев учатся в ВУМЛе.

Бюро ВЛКСМ лаборатории придает особое значение воспитанию у молодежи марксистско-ленинского мировоззрения. Наряду с тем, что получают комсомольцы на занятиях в политсети, нам представляется важным изучение отдельных ленинских работ на комсомольских собраниях. Этот опыт распространен пока только в нашей лаборатории. Перед каждым собранием комсорг объявляет работу для самостоятельного изучения, назначает докладчика, который делает сообщение о содержании работы Ленина, обращая особое внимание на ее значимость в наши дни, обрисовывает историческую обстановку, когда написана работа,

поясняет научные понятия и термины, встречающиеся в ней. Он отвечает на вопросы, помогает разобраться в проблемах, затронутых в данном произведении.

По каждой изученной работе В. И. Ленина докладчик пишет реферат, который передается затем в бюро ВЛКСМ лаборатории. В конце года в лаборатории проводится конкурс рефератов и лучшие направляются на институтский конкурс. Так, в прошлом году комитетом комсомола в ОИЯИ в числе лучших были отмечены рефераты, написанные комсомольцами нашей лаборатории. На наш взгляд, многолетний опыт проведения таких собраний заслуживает серьезного изучения и распространения в других комсомольских организациях Института.

В октябре на Ленинском уроке «Учимся коммунизму — строим коммунизм» мы детально проанализировали деятельность своей комсомольской организации. В решении, принятом на Ленинском уроке, нашли свое отражение все вопросы комсомольской деятельности. В его проведении приняли участие представители партийной организации лаборатории, что значительно подняло действенность этого важного мероприятия. Большое

воспитательное значение имела для молодежи встреча с делегатом III съезда РКСМ тов. Поликарповым, которая была организована с помощью сотрудников библиотеки ОМК.

Хорошей, традиционной формой интернационального воспитания стали вечера дружбы, пользующиеся большой популярностью среди молодежи Института. В них участвуют и организуют их молодые сотрудники нашей лаборатории вместе с коллегами из стран-участниц Института. Популярность подобных встреч объясняется многими причинами. Во-первых, это удачная форма, подказанная временем, жизнью. Во-вторых, эти вечера помогают проводить идеологическую работу с молодежью в непринужденной обстановке, в часы отдыха. Конечно, при организации вечеров мы заранее уточняем круг вопросов, наиболее интересные молодежи, поэтому разговор получается интересным и полезным для всех.

Главным делом комсомольцев лаборатории в юбилейном 1975 году является достойная встреча 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Сейчас идет подготовка к этому знаменательному событию.

Л. СОМОВ.

Помощь действенная, активная

Планирование комсомольской работы, ход Ленинского зачета, рост квалификации комсомольцев и молодежи — эти и другие важные вопросы всегда находятся в центре внимания партбюро лаборатории.

Партбюро систематически ведет работу по подготовке лучших комсомольцев к вступлению в партию (в прошлом году приняты в партию 7 человек) и привлечению молодых коммунистов на комсомольскую работу. Это способствует хорошей слаженной работе комсомольского бюро и всей организации.

Свидетельство этому — первое место, которое не раз занимала комсомольская организация нашей лаборатории в общешкольном соревновании. Молодые коммунисты, работающие в комсомоле, относятся к своим поручениям с большой ответственностью. Третий год успешно руководит работой бюро ВЛКСМ молодой комму-

нист В. Шестаков. Активно работают в комсомольской организации молодые коммунисты Т. Руденко, Л. Сомов, кандидаты в члены КПСС В. Широков, В. Столунин.

Хорошей формой совместной работы являются практикуемые в лаборатории партийно-комсомольские собрания, где рассматриваются не только вопросы научно-производственной деятельности, но и идейно-политического воспитания комсомольцев. В работе комсомольских собраний, а также в приеме Ленинского зачета активное участие принимают коммунисты, секретари цеховых парторганизаций.

Большое внимание работе комсомольской организации уделяет дирекция лаборатории. Неоднократно на комсомольских собраниях с интересными и яркими докладами выступали представители дирекции коммунисты В. П. Дзеделев, Л. И. Лапидус и Н. Т.

Грехов. Постоянно находится в поле зрения администрации лаборатории шефство комсомола над основными установками лаборатории. Дирекция оказывает также большую поддержку комсомольцам в проведении различных культурно-массовых мероприятий. В работе директорских совещаний постоянно участвует секретарь комсомольской организации лаборатории.

Четыре дня остается до Всесоюзного комсомольского собрания. В его работе примут участие представители администрации и партбюро. Они выступают с советами и рекомендациями, направленными на успешное осуществление решений, поставленных перед молодежью декабрьским (1974 г.) Пленумом ЦК КПСС, обращением ЦК КПСС к партии, к советскому народу.

Ю. ХАРЖЕЕВ,
член партбюро научных отделов ЛЯП.

В дружбе со спортом

Еще несколько лет назад в нашей лаборатории можно было по пальцам пересчитать тех комсомольцев, которые проводили свободное время в спортзале или на стадионе. А в минувшем году каждый принял участие в трех-четыре спортивных мероприятиях.

Ни для кого не секрет, что у большинства молодых людей не так уж много свободного времени. Многие учатся вечером в школе, техникуме или институте. Наиболее реальной в таких условиях является организация систематических внутрилабораторных соревнований, еженедельных занятий в спортзале. Это позволяет более гибко распоряжаться своим свободным временем, выбирая для участия в соревнованиях наиболее удобный день.

Спортивная комиссия бюро ВЛКСМ лаборатории основное внимание уделяет работе над повышением массовости. Каждую среду в спортзале подшефной школы № 4 тренируются баскетболисты и волейболисты нашей лаборатории, практически каждую неделю (по четвергам) комсомольцы собираются на стадионе для сдачи норм ГТО по стрельбе (ответственный А. Монсеенко) или легкой атлетике (ответственный Г. Алексеев).

Восной прошлого года комсомольцы механических мастерских сделали штангу. Это позволило провести сдачу норм ГТО прямо в лаборатории.

Самое большое количество участников приехали в минувшем году соревнованиях по лыжам. Большую работу по организации этих соревнований провели Б. Краснобородов, А. Монсеенко, В. Гилев. Многие комсомольцы выполнили нормативы комплекса ГТО.

Одной из проблем, которая стоит перед спортивной комиссией бюро ВЛКСМ, является организация соревнований по плаванию. Более половины комсомольцев имеет слабую подготовку в этом виде спорта. При этом возможности заниматься в бассейне используются недостаточно.

Сравнительно мало комсомольцев принимают участие в общешкольных соревнованиях. Здесь успехами могут похвастаться только стрелки, занявшие II место, отстав от победительницы — команды ЛНФ — всего на 2 очка, и волейболисты, завоевавшие I место.

В минувшем году 13 молодых сотрудников лаборатории стали участниками ГТО. На комсомольском собрании,

проходившем 12 декабря, были вручены значки четырем комсомольцам, выполнявшим нормы ГТО IV ступени. На этом же собрании комсомольцу Г. Киселеву было вручено удостоверение о выполнении нормативов II разряда по стрельбе. Он награжден золотым значком ГТО III ступени и успешно выполняет нормативы IV ступени комплекса.

Некоторые комсомольцы близки к завершению сдачи нормативов комплекса ГТО: им осталось сдать по I — 2 нормы. Конечно, далеко не всем удается выполнить нормативы с первого раза. Хотелось бы, чтобы в этих случаях ребята не падали духом, а систематически тренировались и улучшали свои спортивные результаты.

Г. СМЕРНОВ.

Материал подготовлен бюро ВЛКСМ ЛЯП. Ответственность за выпуск странички Ю. Юшкевич.

Торжественное обещание

В целях улучшения деятельности добровольных народных дружин в мае 1974 года был принят Указ Президиума Верховного Совета СССР «Об основных обязанностях и правах добровольных народных дружин по охране общественного порядка». Положением предусматривается ряд новых правил, устанавливающих порядок организации дружин и приема в дружинники. Так, с целью повышения личной ответственности каждый дружинник на общем собрании должен принять торжественное обещание добросовестно и верно исполнять свой долг. К исполнению своих обязанностей дружинники могут приступить лишь после того, когда ими твердо усвоены свои обязанности и права, приняты торжественное обещание, получено удостоверение и нагрудный знак.

Дружина ЛВЭ — лучшая в городе. Она неоднократно занимала призовые места среди дружин микрорайона № 1 и сейчас удерживает переходящее Красное знамя.

По своему составу она са-

мая многочисленная в ОИЯИ. В дружине — рабочие, инженеры и техники, научные сотрудники. Дружинники ЛВЭ активно участвуют в проведении дежурств по городу и специальных рейдов совместно с сотрудниками ОВД.

И не случайно дружина ЛВЭ первой в городе приняла торжественное обещание. В конференц-зале лаборатории собрались дружинники. В президиуме собрания — представители парткома КПСС в ОИЯИ, горисполкома, отдела внутренних дел. После небольшой торжественной части к столу один за другим подошли рабочие, служащие, инженерно-технические работники, научные сотрудники и ставили свои подписи под торжественным обещанием. В этот день 100 дружинников ЛВЭ приняли торжественное обещание.

В первой половине января во всех дружинах микрорайона № 1 пройдут собрания, где дружинники будут принимать торжественное обещание.

В. БАКАЕВ,
командир ДНД
микрорайона № 1.



На снимках: (вверху) конференц-зал ЛВЭ. Общее собрание дружинников.

Торжественное обещание принимают активные дружинники старший инженер НЭКО ЛВЭ А. Г. Кочуров (снимок слева) и сотрудник отдела обслуживания З. В. Качалова.

Фото Н. Печенова.



В основе профилактической работы

Городу — образцовый общественный порядок

Выполняя решения XXIV съезда КПСС и борясь за присвоение нашему городу звания «Город высокой культуры и образованности», коллективы предприятий и учреждений Дубны совместно с общественными организациями и административными органами проводят значительную профилактическую работу по предупреждению правонарушений. На некоторых предприятиях города профилактическая работа стала проводиться планомерно и более целенаправленно: созданы советы по профилактике правонарушений.

Комиссией по делам несовершеннолетних при исполкоме горсовета, детскими комитетами милиции проводится большая работа по выявлению неблагополучных семей и подростков, склонных к правонарушениям, для установления контроля и проведения воспитательной работы с ними по месту жительства.

Большое внимание уделяется мерам общественного воздействия к нарушителям трудовой дисциплины и общественно-правового порядка. В результате проводимой профилактической работы в городе нег роста уголовной преступности, имеется снижение дерзких хулиганских проявлений, за последние годы наметилась тенденция к снижению преступности среди несовершеннолетних.

Однако следует сказать, что задачи по искоренению преступности и правонарушений решаются в нашем городе не в полном объеме, а проводимая работа не всегда эффективна и действенна. Все еще велико число лиц, доставляемых в медвытрезвители. Имеются случаи совершения опасных преступлений, связанных с причинением гражданам тяжких телесных повреждений. Возросло количество транспортных преступлений, значительная часть которых совершается владельцами личного транспорта.

Анализ преступности и правонарушений показывает, что основной причиной их является пьянство. Вот несколько

примеров на этот счет. Егоров Александр, 1956 года рождения, в августе прошлого года в состоянии опьянения избил в ДК «Октябрь» гражданина Э. М. Бусарова, причинив ему серьезные телесные повреждения. В сентябре 1974 года работник СМУ-5 И. В. Толкачев причинил тяжкие телесные повреждения матери жены за то, что та отказалась дать ему денег на водку.

В августе 1974 года работник подсобного хозяйства «Юркино» Н. И. Денисов избил гражданина В. П. Пугачева. Следствием установлено, что Денисов в тот день пьянствовал, учинил дома скандал, ударил жену, а когда В. П. Пугачев заступился за нее, Денисов нанес ему удар по жому.

За совершенные преступления А. Егоров и И. В. Толкачев осуждены народным судом к лишению свободы, Н. И. Денисов, совершивший убийство при отягчающих обстоятельствах, предстанет перед областным судом.

Характер подобных преступлений настоятельно требует дальнейшего усиления борьбы с пьянством. Для решения этой задачи необходимо, чтобы коллективы предприятий уделяли больше внимания вопросу контроля за поведением своих работников в нерабочее время и особенно в семье. В первую очередь такой контроль необходимо устанавливать за нарушителями трудовой дисциплины, лицами, злоупотребляющими спиртным. Целесообразно посещение неблагополучных семей включать в планы работы дружин, советов по профилактике, общественных организаций. От проведения этих мероприятий во многом зависит успех работы по предупреждению преступности.

Особенно пагубно влияние пьянства на несовершеннолетних, поэтому закон специально предусматривает административную и уголовную ответственность взрослых за продажу и распитие спиртного с несовершеннолетними. Однако такие нарушения среди ра-

ботников торговли и отдельных граждан у нас имеются.

Особо опасным является умышленное вовлечение в пьянство несовершеннолетних. Эти действия являются преступлениями, за которые статьей 210 Уголовного кодекса РСФСР предусмотрена уголовная ответственность. В 1974 году за такое преступление привлечена к уголовной ответственности Л. П. Соловьева, которая занималась самогонноварением и сплавала несовершеннолетних, в числе которых были школьники.

В ряде случаев спавание несовершеннолетних заканчивается вовлечением их в преступную деятельность. В настоящее время прокуратурой расследуется дело Л. С. Пановой, 1952 года рождения, ранее судимой за хулиганство и в последнее время нигде не работающей. Она вовлекла в пьянство несовершеннолетнюю Марину Горушкину, 1958 года рождения. Вместе с ней она совершила кражу личного имущества граждан.

Аналогичное преступление в 1974 году совершила Т. Д. Колобова, неработающая и бросившая своего малолетнего ребенка. Колобова предстанет перед народным судом.

Эти примеры свидетельствуют также и о необходимости усиления работы по своевременному выявлению лиц, уклоняющихся от общественно полезного труда, и их принудительному трудоустройству. Самым этим людям не лишне напомнить веками проверенную истину, что труд — это исцелитель от всех недугов. Труд облагораживает человека. И очень важно, чтобы они ощутили потребность и полезность труда. Необходимо, чтобы и в семьях обращалось внимание на приобщение подростков к полезному труду.

Работа по предупреждению правонарушений большая и многообразная. Она требует постоянного внимания административных органов и общественности, активного использования всех средств и методов.

И. КУТЫН,
прокурор города Дубны.



ПУТЬ К ПОБЕДЕ

КОЛЛЕКТИВНАЯ ПОВЕСТЬ
ДУБНЕНЦЕВ — УЧАСТНИКОВ
ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ
ВОЙНЫ

49-й ведет наступление

В январе 1943 года мне было присвоено звание «генерал-майор», а в июне того же года я был назначен командиром 49-го стрелкового корпуса. Мог ли я знать тогда, что с этим корпусом мне предстоит участвовать в целом ряде боевых операций и пройти с ним длинной дорогой войны до Победы.

В начале июля 1943 года развернулась одна из крупнейших битв Великой Отечественной войны — Курская битва. В результате ее советские войска в оборонительном сражении измотали противника, а затем перешли в контрнаступление. 49-й корпус в составе войск левого крыла Воронежского фронта занял оборону на рубеже ст. Батрацкая — дача совхоза Поляна и вел упорные бои с противником, прорвавшим главную оборонительную полосу. Отразив настойчивые атаки, корпус, усиленный артиллерийскими орудиями, развернул подготовку к контрнаступлению.

Все понимали огромную важность предстоящей операции и готовились к ней тщательно. Контрнаступление началось 18 июля и в течение нескольких дней наши войска вышли на рубежи, которые они занимали до перехода немецко-фашистских войска в наступление. Затем последовал мощный везначный удар на направлении главного удара, и 5 августа был освобожден Белгород. 49-й корпус принимал участие в этой операции на линии Разумное — Белгород. Затем, развивая наступление, корпус участвует в освобождении Харькова, форсирует Северный Донец, Днепр, развивает наступление за Днепром.

Началось окружение противника в районе Корсунь-Шевченковский. Управление корпуса было выведено из состава 57-й армии и направлено в район Шпола в состав 5-й танковой армии генерала Ротмистрова.

49-й корпус в составе шести стрелковых дивизий и девяти противотанковых полков занял рубежи на линии Шпола — Звенигородок, образовав внешнее полукольцо окружения фашистов в Корсунь-Шевченковской операции.

Оборонительные бои на внешнем обводе окруженной немецкой группировки отличались особой жесткостью и упорством. Начиная с 5 февраля 1944 года немецкое командование принимало отчаянные попытки ударами южнее Звенигородка прорваться к окруженным войскам и вывести их. Для выполнения этой задачи фашисты стянули в район запад-

нее и юго-западнее Звенигородка до 8 танковых дивизий, на вооружении которых были, главным образом, танки типа «Тигр», «Пантера» и самоходные орудия «Фердинанд». Кроме того, было несколько пехотных дивизий, пополненных из резерва.

С каждым днем противник наращивал удары на земле и в воздухе. Его атаки в первые дни были почти беспрерывными. Временами положение было угрожающим, особенно на участке 357-й дивизии. Положение на этом участке спасли танкисты 5-й танковой армии.

Предложение советского командования частям окруженной фашистской группировки сдать было отклонено. Осталось одно: уничтожить окруженную группировку.

На эту операцию вместе с другими частями ушли и танки 5-й танковой армии генерала Ротмистрова. В трех километрах юго-восточнее Звенигородка в небольшой роще была оставлена часть автотранспорта и 8 танков, которые не могли следовать за своими частями из-за неисправности ходовой части. За 4 дня до описываемого случая на участке 357-й стрелковой дивизии мне пришлось быть у командира оставленных танков и машин. С ним было договорено о временном оставлении танков на месте и их готовности, в случае необходимости, вести огонь с места.

Уход танковой армии с участка 49-го корпуса скрыть было нелегко. Фашисты, по-видимому, узнали об этом и решили еще раз попытаться прорваться к окруженной группировке.

Собрав кулак, фашистские войска узким клином ринулись к полосе обороны 357-й стрелковой дивизии, смяли батальон первого эшелона и устремились к роще, где стояли 8 танков. Сделав выдержку и подпустив фашистские танки и пехоту на 400—500 метров, советские танки открыли огонь и подбили одновременно 5 вражеских танков. С работающими на месте моторами наши танки продолжали вести огонь. Картина получилась потрясающая. Весь фашистский клин завернул обратно и побежал. Захваченные в плен немцы потом говорили: «Мы шли в наступление в полной уверенности, что наших танков на этом участке нет».

Начало воспоминаний генерал-лейтенанта Г. Н. Терентьева в номере от 20 декабря 1974 г.

